

Abstract

Profesionální sport a jeho legislativní úprava

Toto téma jsem si vybral pro jeho aktuálnost a dle mého názoru ignorovanou potřebu řešení v textu práce zmíněných problémů. V rámci diplomové práce jsem se nesnažil pouze o posouzení právního postavení individuálních a kolektivních profesionálních sportovců, respektive výkonu sportovní činnosti na profesionální úrovni, ale také o řešení vybraných sporných bodů vystávajících při konfrontaci profesionální sportovní činnosti a striktních ustanovení českého právního řádu (zejména zákoníku práce), která na její výkon a s ním spojené právní vztahy dopadají.

Systematicky je práce rozdělena kromě úvodu a závěru do dalších čtyř kapitol, které obsahují ještě další konkretizující podkapitoly.

První kapitola je uvozující do tématu vzájemného vztahu sportu a práva. Věnuji se zde obecně pojmu sport a jeho možné definici z pohledu práva a také jeho základní organizaci a dělení, také je zde jedna podkapitola věnována zákonu o podpoře sportu.

V druhé kapitole se již konkrétně zabývám výkonem sportovní činnosti individuálním profesionálním sportovcem a dvěma možnými variantami jeho zařazení v rámci právního řádu. Je zde také reflektován již účinný nový občanský zákoník.

Určení zda kolektivní profesionální sportovec vykonává sportovní činnost jako činnost závislou podle zákoníku práce je předmětem třetí kapitoly. Kromě analýzy jednotlivých znaků závislé práce právě v souvislosti s výkonem sportovní činnosti kolektivním sportovcem, jsem závěr své závěry porovnal s judikaturou NSS a také Soudního dvora Evropské unie a znovu jsem se věnoval vlivu nového občanského zákoníku na posuzované vztahy.

V poslední tedy čtvrté kapitole jsem pak vybrané problémové instituty zákoníku práce porovnal s praxí při výkonu sportovní činnosti a snažil se najít vhodnou podobu jejich aplikace, pokud jí specifika sportovní činnosti zcela nevyklučovala.

Výstupem této práce je podle mého názoru potřeba speciálního zákona, který výslovně zakotví právní postavení profesionálních sportovců v právním řádu a sportu vůbec.